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Verksamhetsplan 2025 – Juringe ridsällskap 


Vår verksamhetsidé 
Juringe Ridsällskap (JRS) är allmännyttig ideell och bidragsberättigad förening som startade den 12 februari 1976. Föreningen är ansluten till Svenska Ridsportförbundet (SvRF) och därigenom ansluten till Sveriges Riksidrottsförbund. Föreningen är en öppen sammanslutning av för ridsporten intresserade med ändamål att bl.a. främja ridningen på det sätt som anges i SvRF:s stadgar. I föreningen finns en ungdomssektion, som är ett organ för frågor som speciellt berör föreningens yngre medlemmar. Sektionen arbetar i enlighet med SvRF:s instruktion för ungdomssektion. Stallet har 15 boxplatser och drivs kollektivt, vilket innebär att samtliga hyresgäster hjälps åt med fordringar och in/uttag av hästarna. I dagsläget har föreningen ca 60 medlemmar. 
JRS hyr sedan många år lokaler med tillhörande mark inom fastigheten Ridhuset 1 i Huddinge kommun via Kultur och Fritidsnämnden och har varit verksamma i kommunens lokaler sedan 1976 när föreningen startades.
Hyresavtalet med JRS har den 16 mars 2023 sagts upp av Kultur och Fritidsförvaltningen i Huddinge Kommun med avflyttning senast den 31 december 2023. JRS har begärt uppskov med avflytt och har efter möte i Hyresnämnden ett beslut på uppskov avflytt till 28 februari 2025. 
Uppsägningen innebär att en väl fungerande barn- och ungdomsverksamhet tvingas att lägga ner då vi inte har blivit erbjudna någon ersättningslokal.  Vi arbetar väldigt aktivt med ett förebyggande arbete och mot den psykiska ohälsan som idag finns bland våra barn och ungdomar i samhället. Vi uppfyller en otroligt viktig roll för våra flickor som har någonstans att vara på kvällar och helger där vuxna alltid är närvarande.
JRS undantas genom denna uppsägning för avflytt från kommunens "idrotts" lokaler trots att vi uppfyller kommunens regler och har större delen barn och ungdomsverksamhet, de flesta aktiva i föreningen är dessutom inom kommunens prioriterade målgrupp vilket är barn och ungdomar 7–20 år där särskild hänsyn ska tas till flickor 12–20 år, många av våra aktiva medlemmar är just inom den målgruppen. 
Föreningen har de senaste åren fokuserat på barn- och ungdomsverksamhet dvs samtliga hästar/ponnyer som är uppstallade på JRS nyttjas av den målgruppen.
JRS har under alla våra verksamma år skapat en meningsfull och aktiv fritid för hundratals barn och ungdomar och idag skapar vi ca 105 st ridtillfällen varje vecka.
Att tillhandahålla lokaler för föreningsidrott ingår tydligt i kommunens uppdrag och lyfts  bl.a. fram i kommunens idrottspolitiska program. Vi uppfyller kommunens krav för att vara en bidrags berättigande förening, men får inte tillgång till kommunens lokaler för att kunna utöva vår idrott. 
Kommunens idrottsanläggningar ska vara en plats av och för Huddingefamiljen, enligt kommunens idrottspolitiska program!
JRS är ett tydligt exempel på att barn och ungdomar har vidareutvecklats och har nått både nationell och internationell nivå. Sådana utvecklingsvägar stämmer även det väl överens med Huddinge kommuns idrottspolitiska program. 
Föreningen vill fortsätta att arbeta för att ”Alla ska få plats att motionera och idrotta utifrån sina villkor oavsett ambition, ålder, kön, prestationsnivå eller andra förutsättningar[footnoteRef:1]”. För att varje medlem ska kunna göra detta behöver JRS ha tillgång till ett stall för att föreningen ska kunna fortsätta främja träningar, tävlande och andra aktiviteter. (Ansvariga: Styrelsen med stöd av föreningens medlemmar). [1:  Enligt Riksidrottsförbundets Strategi 2025.] 



Starta ponnyridskola
Juringe Ridsällskap har ansökt till Huddinge kommun om att starta en allmän ridskola   som i första hand kommer att erbjuda ridning för mindre barn samt ungdomar, vilket idag är en underrepresenterad grupp på de nuvarande ridskolorna i kommunen. Vår verksamhet kommer att vara ett komplement till de befintliga ridskolorna och inte konkurrera med deras verksamhet. Målet är att skapa fler möjligheter för unga att prova på ridning och få tillgång till trygg och säker utbildning med små ponnyer, vilket vi ser som en stor fördel för de yngre barnen. Bokningar kommer endast att ske löpande per vecka eller månad, ej terminsvis vilket gör att föräldrar och barn får en men flexibel lösning som passar deras livspussel.

För att kunna erbjuda kommunens barn och ungdomar tillfällen att rida har Juringe Ridsällskap (JRS) ansökt om att få hyra fastigheten Ridhuset 1 (stallbyggnad med 15 boxar) samt tillhörande foderlada och mark från och med den 1 mars 2025. Föreningen ansökte även om nyttjanderätt för betesmark av del av fastigheten Kolartorp 1:1 från den 1 juni 2025. 
Anläggningen är sedan starten lämpad för två verksamheter då det redan finns två ridbanor och ridskolan vi delar anläggning med bara använder sig av en bana.
Nämndens uppdrag till Kultur- och fritidsförvaltningen är att skapa fler ridtillfällen i Huddinge kommun men trots det så har en tjänsteman på förvaltningen, Caroline Frank, tagit beslutet att avslå vår ansökan, och går därmed direkt mot förvaltningens uppdrag, till synes utan att frågan har beretts för nämnden.

Motiveringen är att ridhuset 1 inte kan hyras ut/nyttjas förrän strukturprogrammet och översyn av fastighetsbeståndet i Huddinge kommun är genomförda under våren 2025.  Detta innebär att fastigheten kommer att stå tom tillsvidare då inga beslut är tagna om fastighetens framtid vilket innebär minskade hyresintäkter för Huddinge Kommun. (Ansvariga: Styrelsen)

 
Vår värdegrund 
Juringe Ridsällskaps värdegrund utgår från Hästen och Människan i samspel och med fokus på Säkerhet, Glädje, Gemenskap och Respekt för varandra. 
 
På Juringe Ridsällskap anser vi att det är mycket viktigt med en väl förankrad värdegrund. Hos oss kommer hästens välbefinnande alltid först. Vi förutsätter att det finns en ömsesidig respekt för varandra på anläggningen – ingen ska känna sig kränkt, diskriminerad eller trakasserad i stallet.  
 
Fritiden i stallet är en mycket viktig del i våra liv som bidrar till glädje, gemenskap, välbefinnande och utveckling. Därför förväntar vi oss att alla på Juringe Ridsällskap följer vår värdegrund.  
 
För oss på Juringe Ridsällskap är det en självklarhet att vi: 

· tar ansvar för våra hästar och ser till att hästen finns i en säker miljö. Vi agerar om hästen far illa. 
· respekterar alla och lever som vi lär. Vi agerar när något är orätt. 
· sprider glädje och gemenskap i en trygg miljö. 
· är schyssta och skapar förutsättningar för varandra att lyckas. 
· pratar med varandra, inte om varandra. 
· vi hjälps åt och bidrar i kollektivet.  
 
Vi följer också Ridsportens värdegrund som utgår från allas lika värde. Den skapar trivsel och trygghet och hjälper oss att arbeta tillsammans och för våra hästars bästa. Utifrån ledorden ansvar, respekt, engagemang, glädje och tillsammans arbetar vi för en ridsportanda som är vårt gemensamma förhållningssätt gentemot hästar och människor. 

  Styrelsen 
Styrelsen väljs vid årsmötet i enlighet med Svenska Ridsportförbundets normalstadgar. Det primära uppdraget är under året tillse föreningens bästa i skötsel och ekonomi samt följa de av årsmötet antagna stadgarna. Styrelsen är föreningens beslutande organ.  







Nedan målsättningar gäller om Juringe Ridsällskap får möjlighet att fortsätta verka för Huddinge kommuns barn och ungdomar inom ridsporten:

Barn och ungdomar ska fortsätta prioriteras vid boxuthyrning
Juringe Ridsällskap ska under året tillämpa de riktlinjer för boxkommittén som beslutats. Det innebär bl.a. att när boxplatser på Juringe ridsällskap blir lediga ska barn och ungdomar fortsättas att prioriteras. (Ansvariga: Styrelsen med stöd av boxkommittén). 

Ungdomssektionen 
Föreningen har i enlighet med Svenska Ridsportförbundets normalstadgar också en ungdomssektion. Denna väljer sin egen styrelse. Ungdomssektionens ekonomi integreras med moderföreningens. Sektionen ska under året planera aktiviteter för föreningens barn och ungdomar som exempelvis träningar, uteritter, pay & jump men också prova-på verksamhet för barn i närområdet. 

Boxkommittén 
Boxkommittén arbetar under året för att tillse att samtliga boxar är uthyrda och arbetar efter de riktlinjer som styrelsen beslutat. Boxkommittén ansvarar också för att samordna och komma med förslag på hur tvättningen av stallet ska ske under sommarperioden. 
 
Hagkommittén
Hagkommittén tar fram förslag kring fördelning av sommar- såväl som vinterhagarna. Hagkommittén arbetar aktivt för att tillgodose medlemmarnas önskemål men främst se till hästarnas välmående. Hagkommittén följer också de riktlinjer som styrelsen beslutat om. 

Ekonomi/inköp 
Utgifter för föreningens fortlevnad och möjlighet att vara kvar på anläggningen kommer att prioriteras. Med hänsyn till den osäkerhet som finns kring hyreskontraktet så ska också särskild hänsyn tas till ev. ekonomiska konsekvenser för föreningens medlemmar. Vid en avflytt från anläggningen ska föreningens tillgångar i största möjliga utsträckning säljas av. 

I övrigt ska alla aktiviteter och inköp även fortsättningsvis värderas ekonomiskt. Det innebär att ingen kan köpa in material till föreningen utan att det är förankrat av styrelsen. (Ansvariga: Styrelsen med stöd av medlemmar).

Hållbar Ridsport 2025 
Svenska Ridsportförbundet har tagit fram en Miljö -och hållbarhetsstrategi med riktlinjer för en förväntad position 2025. För Juringe Ridsällskap innebär det exempelvis att vi i vår verksamhet arbetar för hållbarhet och är klimatsmarta vid hantering av gödsel, inköp av foder och annat material. Det innebär också att vi är rädda om grepar, skottkärror, vattenkannor mm. Att vi låter hästarna beta av markerna när det finns möjlighet. Vi följer också löpande de råd som Svenska Ridsportförbundet förmedlar för att även bidra till social hållbarhet. (Ansvariga: Styrelsen med stöd av föreningens medlemmar)
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